ЭССЕ на тему: За что я люблю турслет?
Я люблю активный отдых, и с удовольствием участвую в различных туристических и спортивных мероприятиях.  Для меня турслёт является, несомненно, одним из самых ярких и запоминающихся мероприятий.
Подготовку к турслету наша команда «бывалых робинзонов» начинает задолго до мероприятия. Нам нравится тщательно продумывать детали экипировки, писать сценарии к выступлениям и, конечно же, репетировать. Это весело!
Главным туристическим испытанием является «Полоса препятствий», она состояла из нескольких этапов и включает в себя определение местонахождения географических объектов, вопросы по медицине, розжиг костра и многое другое.  Это интересно!
Во время турслета мы питаемся в организованной столовой, где очень доброжелательные  повара и разнообразное  меню. Это вкусно!
А также бывают различные  конкурсы: представление команд, туристские навыки и быт, конкурсы краеведов, туристских газет, туристской самодеятельности, туристской кухни. Это творчество!
Мы живем в лагере, наблюдаем за природой, общаемся  и знакомимся с новыми людьми. Это здорово!
Турслет – это испытания, где каждый сможет проявить свой командный дух, ведь там сложно остаться незадействованным. И та команда, у которой больше туристского опыта и лучше схоженность в походах имеет больше шансов на победу.
 Поэтому к каждому турслету мы регулярно тренируемся, планируем, репетируем, развиваем новые идеи, чтобы быть готовым к любым трудностям!
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