[bookmark: _GoBack]10. ЭССЭ «За что я люблю турслет?»
Мы живем в необыкновенной стране, растянувшейся на два континента, с красивейшей природой, с богатыми традициями, с невероятным культурным и историческим наследием. Но мы так мало ее знаем, свою страну! 
Любой вид туризма дает нам всем возможность оторваться от виртуальной реальности, от грохота городских улиц, он позволит нам испытать себя и свои силы, обогатить наш духовный мир, поможет лучше понять историю нашего края.  
Мы создаем виртуальные группы, общаемся в интернете, и часто просто не замечаем того как необыкновенна и удивительна жизнь вокруг нас. Занятия туризмом, связанные со сменой привычной повседневной обстановки, с продолжительным пребыванием на воздухе, с интенсивной физической нагрузкой, закаляют организм, делают его менее восприимчивым к болезням, помогают глубже узнать и понять историю своего края, как частицу истории России. 
Ну что может быть лучше, чем вечерний костер? Когда вся группа, пройдя дневные испытания маршрута, садиться вокруг костра, и уже пропев множество песен, обсудив маршрут на завтра, вдруг все замолкают. И только треск поленьев, и горящие угли, и наши взгляды, устремлены внутрь этого пылающего жаркого костра, внутрь себя. И каждый думает о своем, мы – такие разные, но мы – вместе!
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