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11. Эссе «За что я люблю турслёт»

Когда я почувствовал, как шелест разноцветной листвы ласкает мой слух, а аромат лесных трав проникает внутрь меня, я понял, что оказался в самом нужном и удивительном месте. Такие ощущения я испытал, попав в первый раз на туристский слёт. А после я понял, что эти эмоции мне жизненно необходимы. Если бы я написал книгу своей жизни, то непременно сделал бы самой яркой её страницей - ежегодные поездки в любимый для меня уголок природы, место для отдыха и творчества.  
 Давно ловлю себя на мысли, что турслёт  – это маленькое приключение, всегда чем-то особенно запоминающееся, будоражащее кровь, оставляющее множество впечатлений и приятных воспоминаний. Конечно, некоторые скажут, что это всего лишь соревнования, проводимые на природе, но всё же многие не согласятся с этим. Под многими я подразумеваю истинных туристов, которые не боятся ранних подъёмов,  тяжёлых рюкзаков, многочасовых пеших прогулок, борьбы за звание лучших. Из года в год в сентябре мы проживаем маленькую жизнь и меняемся в лучшую сторону.
Турслёт учит нас многому: компромиссам, единству, умению выслушать друг друга, самосовершенствованию, неустанной работе над собой, даёт возможность поработать в команде единомышленников, поэтому я его так люблю. Это время, я уверен, для каждого из нас бесценно.
 

