12. Эссе МАОУ СОШ № 16
Турслёт педагогов – это всегда праздник!
УРА! Туристы торжествуют.
Прошли они  не легкий путь.
Свободу отпуска почуяв,
Они решили отдохнуть.
Какая радость, мы, как дети,
В азарте спорта и игры.
Забыв сейчас, про всё на свете,
Турслет –един, едины-мы.

Кто из нас, читая роман Д.Дефо о Робинзоне Крузо, хотя бы раз не мечтал оказаться на необитаемом острове? Вот педагоги раз в год могут почувствовать себя в другом амплуа. В конце летнего сезона они собираются на очередной туристический слёт работников образования. Мероприятие всегда проходит в очень красивом и живописном уголке отдыха — оздоровительном лагере «Светлячок». Всех любителей природы, здорового образа жизни и активного отдыха собирает сюда ветер романтики, запах костра и песни под гитару. Погода бывает капризна, но настроение участников  всегда остается  прекрасным. Ведь это еще и  отличный отдых. Кто-то скажет: ранним утром идти в лес; преодолевать препятствия, себя, путаться в обвязках; искать нужный азимут. Да, тяжело, однако если бы ничего этого не было, было бы как-то пресно и скучно.   
Преодоление полосы препятствий по настоящему дает проявить команде сноровку, слаженность и командный дух! Волей-неволей каждая команда начинает «болеть» не только за своих, но и за других. 
А как же развлечения, скажете вы! Да, педагоги умеют не только славно трудиться, но и творчески отдыхать. В творчестве они не уступят никому! И самой главной наградой для всех становится прекрасное настроение, юмор, шутки и несмолкаемый смех. Огромный заряд бодрости и энергии на предстоящий учебный год гарантирован. Как не любить слет!!!

