Что такое турслет?
   Турслет – это соревнования и отдых. Турслет – это смех и веселье, слезы и усталость. Турслет – это победы и проигрыши. Турслет – это яркие моменты. Турслет – это долгожданные встречи и тяжелые расставания. 
   Что больше всего запоминается? Дискотека всю ночь, хотя утром надо идти на КТМ. Шашлыки, посиделки, шутки, песни под гитару вечером у костра. А когда уходит дух соперничества после соревнований, то участники снова становятся товарищами. 
   Каждый год испытания усложняются, а впечатления всегда положительные. Прошлый турслет запомнился импровизацией визитки, которая удалась и к которой готовились по дороге в лагерь. Самым тяжелым испытанием было транспортировать на носилках самого тяжелого участника. А также ориентирование на интуитивном уровне, потому что на улице было темно. 
   Несмотря на то, что мероприятие проходит 3 дня, а испытания с каждым годом усложняются, после него остаются только теплые воспоминания о конкурсах, коллегах и соперниках. Интересно, чем запомнится этот туристский слет?
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